DB – zkouškové otázky z minulých let

1. Co mají společné a v čem se liší invertovaný seznam a indexový soubor?
2. Napište relační schéma R*S, které vznikne z
R = výrobek (č_výrobku, cena)
S = sklad (..., č_výrobku, číslo_skladu, množství)
3. Určete projekci R[A1, A3] 

	A1
	A2
	A3
	A4

	A
	1
	a
	

	B
	2
	b
	

	A
	3
	a
	

	D
	2
	b
	


4. Určete klíč a zda je 1.--3.NF a proč?
5. dekompozice R(A, B, C, D, E), B->C, E
6. Co je výskyt setu u síťového modelu?
7. ERA model studijní agendy -- studijní programy se skládají z oborů, ty z bloků, do těch jsou zahrnuty předměty a ty se mohou vzájemně podmiňovat (pouze "a zároveň", nikoli "nebo"). Pak zaveďte objekt student -- s čím bude v relaci (mělo by být možno rozeznat co studuje za obor)
8. Co je ROLL-BACK, jak a na co se používá?
9. Jaká pravidla je třeba dodržovat při paralelním zpracování transakcí, když zamykají a odemykají objekty?
10. Vysvětlete pojem entita. 

11. přidání prvku do seznamové organizace; načrtnout obrázek
12. selekce
13. 3.NF (vybrat klíč)

	A1
	A2
	A3
	A4

	A
	1
	a
	

	A
	2
	b
	

	B
	3
	a
	

	C
	2
	b
	

	D
	1
	a
	


14. princip síťového modelu (co je to?)
15. ER model – trafostanice
16. zámky - 3 operace (transakce)

  do skladu se ukládá

  ze skladu se vydává

  výpis aktuálního stavu

17. integritní omezení
18. funkční nezávislost atributů
19. příkaz GRANT 
20. načrtni -- index-sekvenční tabulku; jak se do ní přidává
21. relační schéma R*S pro R(A1, A2, A3, č_osoby) a S(B1, B2, č_osoby)
22. R[A1,A3] -> relační schéma (pro tabulku se čtyřmi sloupci)
23. najdi klíč a urči je-li v 1., 2., 3. NF (ano/ne) a proč?
24. R(A,B,C,D,E) a B->A, D
- udělej co nejlepší rozklad
- může C->B je-li B klíč? (proč?)

25. ER: okres, obce, části obce, parcela -- daná souřadnicemi - a další - urbanizační celky, ochranná pásma, zátopové oblasti, místa pro položení kabelu
- pomocí relační algebry najdi obce, které leží v zátopové oblasti
26. definice journálu
27. přístupová práva z hlediska SQL

28. jakou organizaci by se dala realizovat vazba  1 : N v ERA modelu

29. Spojeni relaci, k cemu by se dalo toto spojrni vyuzit

30. Projekce – priklad

31. Dekompozice – priklad, relace s 5 atributy R(A,B,C,D,E) B,C klic A.E zavisi na B navrhnete vhodnou dekompozici na 2 relace, ktera bude bezestratova

RES : R1 (B,C,D)  klice B,C

R2 : (B,A,E)          klice B

32. Co to je vicenasobny set ( mozna jeste neco …..sitovy model dat …)

33. ERA model : Pamatky, kazdou pamatku vlastni 1 majitel , dodavatelske firmy provadi opravy pamatek, pricemz 1 pamatka muze byt opravovana vice firmami, dodavatele zasilaji majitelum faktury, na facture jsou rozepsany polozky, pricemz je mozno, aby na 1 fakture byly vyfakturovany prace na ruznych pamatkach. Nakresli ER model (bez atributu)

34. jake parametry transakce se zapisuji do journalu 

RES : ID transakce,ID manipulovanych objektu, stare nove hodn. Objektu, cas + kdo

35. Uzamikaci protokoly – dvoufazovi uzamykaci protocol

36. jak se pridava prvek do spojoveho seznamu

37. popsat svymi slovy operaci selekce

38. byla dana relace tabulkou a mela se prevest do 3.NF

39. Jaky je princip sitoveho modelu

40. byly dany 3 transakce s polozkou V1 (V1 pocet soucastek)

a) operace V1:= V1+50

b) operace V1:= V1-20

c) tisk vsech zaznamu s timto atributem V1

jak postupovat pri techto transakcich (TZN. Pri zapisu, cteni, zmene, jeslti zamykat nebo ne)

41. Vyjmenovat polozky v tabulce u prikazu GRANT ( tzn. Vyjmenovat polozky tabulky SYSAUTH)

42. jake mame druhy integrity

43. popsat svymi slovy co to je funkcni zavislost

44. 1, napsat SELECT v SQL ktery spoji 2 tabulky a vybere v nich radky splnujici podminky

45. byla zadana tabulka, ktera nebyla ve 3NF. Provest dekompozici a zapsat relace tak, aby splnovali 3 NF

46. ER diagram .. evidence jizd, cestaku. Firma ma nekolik aut, nekolik ridicu. S jednim autem muze jeden ridic vykonat vice jizd za den. Na cestak se zapisovalo i vic jizd za vic dni. Ukolem bylo navrhnout ER model tak, aby se dalo zjistovat, kolik se ma za jizdy odvadet dan (odvadi se dan za jeden den a za jedno auto)

47. Jak se resi obnova databaze v pripade vypadku behem zalohovani? (Byly rozběhnuté / dokoncene transakce pred zacatkem zalohovani i behem nej)

48. Co je to usporadatelnost a jak ji lze dosahnout

49. 2 tabulky, mezi nima mela bejt vazba 1:N, napsat DDL (CREATE TABLE ……) i s definicí vazby

50. Dany 2 tabulky s hodnotami udělat spojeni a projekce z nej : R*S[A, B]…
